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În acest număr: 

Comisia Europeană a transmis propunerea legislativă de aprobare a derogării privind emiterea 

de facturi electronice în relațiile B2B începând cu 1 ianuarie 2024 

Potrivit acestei propuneri legislative, transmisă spre aprobare Consiliului Uniunii Europene, începând 

cu data de 1 ianuarie 2024, România va putea implementa facturarea electronica obligatorie în toate 

tranzacțiile realizate de persoanele impozabile în țara noastră (B2B).  

 

Ordinul ministrului Finanțelor pentru reglementarea unor aspecte privind aplicarea 

Standardelor Internaționale de Raportare Financiară 

Potrivit acestui ordin, pot aplica reglementările IFRS și entitățile rezultate din reorganizarea 

persoanelor juridice cu capital de stat. 

 

Ordinul ministrului Finanțelor pentru modificarea şi completarea unor reglementări privind 

documentele financiar-contabile   

Actul normativ prevede alinierea  termenului de păstrare a registrelor contabile obligatorii și a 

documentelor justificative care stau la baza înregistrărilor în contabilitatea financiară cu prevederile 

din Legea contabilității. 
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I. Comisia Europeană a transmis propunerea legislativă de aprobare a derogării 
privind emiterea de facturi electronice în relațiile B2B începând cu 1 ianuarie 
2024 

 

Comisia Europeană a transmis, în data de 23 iunie 2023, spre aprobare către Consiliul Uniunii Europene 

propunerea de autorizare a derogării de la art. 218 și 232 din Directiva 2006/112/CE („Directiva TVA”) 

conform solicitării României. 

În concret, după ce propunerea va fi acceptată de Consiliul Uniunii Europene, România va fi autorizată 

să utilizeze doar facturi fiscale emise în format electronic în relația B2B, fără a mai fi necesară 

acceptarea expresă a beneficiarului.  

Propunerea prevede ca derogarea să aibă efect începând de la 1 ianuarie 2024 până la data care survine 

prima dintre:  

• 31 decembrie 2026;  

• data la care statele membre au obligația de a adopta normele în materie de TVA pentru era 

digitală, în special a articolelor 218 și 232 din Directiva TVA. 

Principalele obiective vizate de punerea în aplicare a sistemului obligatoriu de facturare electronică B2B 

sunt: combaterea fraudei și a evaziunii fiscale, eficientizarea colectării, și reducerea costurilor 

administrative. 

Măsuri similare au fost aprobate și pentru alte state membre, cum ar fi Italia, Polonia și Franța. Recent, 

Comisia Europeana a transmis și pentru Germania o derogare similară ca în cazul României. 

 

II. Ordinul nr. 1.427 din 25 aprilie 2023 pentru reglementarea unor aspecte 
privind aplicarea Standardelor Internaționale de Raportare Financiară 

 

Ordinul ministrului Finanțelor 1.427/2023 a fost publicat în Monitorul Oficial nr. 389 din data de 5 mai 

2023 și introduce posibilitatea aplicării de către entitățile rezultate din reorganizarea persoanelor 

juridice cu capital de stat a Ordinului 2.844/2016 pentru aprobarea Reglementărilor contabile conforme 

cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară. 

Lista societăților cu capital de stat este cuprinsă în anexa la Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 

666/2015 privind aplicarea Reglementărilor contabile conforme cu Standardele internaţionale de 

raportare financiară de către unele entităţi cu capital de stat.  

 

III. Ordinul nr. 1.447/2023 din 24 mai 2023 pentru modificarea şi completarea 
unor reglementări privind documentele financiar-contabile   
 

Ordinul ministrului Finanțelor a fost publicat în Monitorul Oficial nr. 453 din data de 24 mai 2023 și 
aduce următoarele modificări Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 2.634/2015 privind 
documentele financiar-contabile: 

➢ Reconstituirea documentelor financiar-contabile 

Reconstituirea este obligatorie pentru documentele financiar-contabile pierdute, sustrase sau distruse, 
care se află în termenul de păstrare prevăzut de legea contabilităţii. 
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➢ Termenul de păstrare a registrelor de contabilitate obligatorii şi a documentelor justificative 
de către persoanele prevăzute la art. 1 din legea contabilităţii, persoanele care conduc 
contabilitatea în partidă simplă și persoanele juridice fără scop patrimonial 

Registrele de contabilitate obligatorii şi documentele justificative care stau la baza înregistrărilor în 
contabilitatea financiară se păstrează în arhivă timp de cinci ani calculaţi de la data de 1 iulie a anului 
următor celui de încheiere a exerciţiului financiar în care au fost întocmite, inclusiv pentru statele de 
salarii. 

Ca excepție de la termenul de păstrare de cinci ani, documentele justificative care atestă provenienţa 
unor bunuri cu durată de viață mai mare de cinci ani se păstrează în arhivă pe perioada corespunzătoare 
duratei de viaţă utilă a acestora. 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru mai multe informații vă rugăm să ne contactați 
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Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), o companie cu 
răspundere limitată din Marea Britanie, rețeaua globală de firme membre și persoanele juridice afiliate 
acestora. DTTL și firmele sale membre sunt entități juridice separate și independente. DTTL (numit în 
continuare și "Deloitte Global") nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe despre 
rețeaua globală a firmelor membre, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre. 

 
Deloitte furnizează clienților din sectorul public și privat din industrii variate servicii de audit, consultanță, 
servicii juridice, consultanță financiară și de managementul riscului, servicii de taxe și alte servicii 
adiacente. Patru din cinci companii prezente în Fortune Global 500® sunt clienți Deloitte, prin 
intermediul rețelei sale globale de firme membre care activează în peste 150 de țări și teritorii, oferind 
resurse internaționale, perspective locale și servicii de cea mai înaltă calitate pentru a rezolva probleme 
de business complexe. Pentru a afla mai multe despre modalitatea în care cei 244.000 de profesioniști 
Deloitte creează un impact vizibil în societate, vă invităm să ne urmăriți pe Facebook sau LinkedIn. 

Reff și Asociaţii SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în 
conformitate cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și reprezintă rețeaua de societăti de 
avocați Deloitte Legal in România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte 
Touche Tohmatsu Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a 
serviciilor de asistență juridică oferite de entitățile membre ale Deloitte Legal, vă rugăm accesați: 
http://www.deloitte.com/deloittelegal. 
 
Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este 
bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe 
cuprinsul acestui document. 
 
Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu Limited și firmele 
membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu oferă consultanță sau servicii profesionale 
prin intermediul acestei publicații. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar 
putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a 
Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele 
care se bazează pe aceasta publicație. 
 
© 2023. Pentru mai multe detalii, contactați Deloitte România 

 

http://www.deloitte.com/ro/despre
https://www.facebook.com/DeloitteRomania/
https://www.linkedin.com/company/deloitte-romania?trk=top_nav_home
http://www.deloitte.com/deloittelegal

